
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE PETROPOLIS. Realizada aos 
trinta dias do mês de julho de dois mil e doze, com inicio às nove horas e quinze 
minutos, com a presença dos seguintes conselheiros: 

• Fernanda Avilla, Pâmela Amarante, Maria Clara, Tania Mara, Cristiane Ferreira, 
Marcell de Castro, Mauricio Guedes e Eliete de Souza. 

 
Estiveram representadas, as seguintes entidades: 

• AJA, Amigos da Mata, Casa da Criança, Casa São José das Oblatas, CDDH, 
CIEE, Comac, Creche Itamarati, Creche São Francisco, Fundação Princesa 
Isabel, Instituto Mafer, Instituto dos Meninos Cantores, Lar de Crianças N. S. 
das Graças, Pestalozzi, SADIAS, São Charbel, Escola N. S. do Amparo, 
Projeto Sorriso, Creche Santo Antonio, Aldeia da Criança e Gente Viva. 

• Estiveram também presentes, os Conselheiros Tutelares Rodrigo Lopes, 
Ednery Mello e Tatiana Damaceno, representando o Conselho do Centro. 

 PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA:  

• Foi feita a leitura da ata anterior, que foi aprovada por todos. 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA- INFORMES:  

• A Presidente falou sobre o evento na Câmara Municipal, que comemorou os 22 anos 
do ECA. 

TERCEIRO ITEM DA PAUTA – COMISSÕES: 

• A Presidente falou das dificuldades de se fazer reuniões das comissões devido a 
faltas dos membros. Sugeriu que sejam propostos novos horários. Cristiane do 
Terra Santa questionou sobre o porquê de os suplentes não comparecerem na 
impossibilidade do titular. Marcell questionou sobre o que é falta justificada, pois 
entende que quem assume o compromisso com a comissão, deve comparecer às 
reuniões. 

QUARTO ÍTEM DA PAUTA - COMISSÃO DE ÉTICA: 

• A Presidente informou que foi realizada a primeira reunião da Comissão de 
Ética, que encaminhou ofícios aos Conselhos Tutelares com pedidos de 
informações, e que a próxima reunião acontecerá no dia 22/08. 

• Em razão da Lei 12.696/2012 que altera o Estatuto da Criança e do 
Adolescente, foi formado um Grupo de Trabalho que analisará as alterações e 
proporá mudanças na Lei Municipal e Regimento Interno dos Conselhos 
Tutelares. O grupo receberá, por  e-mail, toda a legislação pertinente e fará a 
primeira reunião no dia 22/08, às 09:00 horas, na sede do CMDCA. Os 
membros do Grupo serão os seguintes: Marcell de Castro, Roberto Vicente, 
Rodrigo Lopes e Maurício Guedes. 

 



QUINTO ÍTEM DA PAUTA – PLANO DA PRIMEIRA INFÂNCIA: 

A Presidente explicou o Plano Municipal da Primeira Infância, que está sendo 
elaborado por uma comissão formada pela COMAC, que convidou os membros da 
Sociedade Civil do CMDCA a participarem. Esse plano irá contemplar crianças de 0 a 
6 anos e a primeira reunião já aconteceu no último dia 19, na sede da COMAC. As 
próximas reuniões foram marcadas para as seguintes datas: 

� 29/08 – às 09:00 horas – na UCP/Benjamin Constant 

� 12/09 -  às 09:00 horas – na Creche Itamarati 

� 17/10 – às 09:00 horas – no CDDH 

Será ainda marcada uma audiência pública com a população. 

No dia 26/11, o Plano será apresentado para aprovação na reunião mensal do 
CMDCA. 

A partir dessa ideia, a Presidente propôs formar, no CMDCA, mais dois grupos de 
discussão, contemplando crianças de 07 a 12 anos e adolescentes de 13 a 18 anos. 
Sendo assim, pediu aos presentes que escolhessem as faixas etárias em que 
gostariam de atuar, ficando os grupos assim compostos: 

FAIXA ETÁRIA de 07 a 12 ANOS 

� Casa da Criança, Colégio de aplicação, Recicla Vida (por sugestão da 
Presidente, visto que a entidade não estava representada), AJA, Casa São 
José das Oblatas, Instituto dos Meninos Cantores, Lar Nossa Senhora das 
Graças, Amigos da Mata, Escola Doméstica Nossa Senhora do Amparo 

FAIXA ETÁRIA de 13 a 18 ANOS 

� Centro Educacional Terra Santa, Associação de Moradores do Morin, CDDH, 
CIEE, Comac, Pestalozzi, Sadias, São Charbel, Instituto Mafer, Aldeia da 
Criança. 

As próximas reuniões desses dois grupos ficaram marcadas para as seguintes datas, 
na sede do CMDCA, solicitando que os membros dos grupos tragam as demandas de 
suas comunidades: 

� FAIXA ETÁRIA de 07 a 12 ANOS: Dia 07/08 às 15:00 horas 

� FAIXA ETÁRIA de 13 a 18 ANOS: Dia 10/08 às 15:00 horas 

A Presidente informa que serão encaminhados e-mails para os membros dos grupos 
com os nomes dos participantes, inclusive dos representantes da entidades ausentes 
que serão informadas também por esse meio. Serão encaminhados também aos 
membros do Governo que serão convidados a participar. 

 

 



SEXTO ITEM DA PAUTA – FUNCRIA 

A Presidente informou os valores das contas do FUNCRIA e falou sobre captação de 
recursos.  

SÉTIMO ITEM DA PAUTA – ASSUNTOS DIVERSOS 

• Roberto Vicente informa que compareceu à Câmara Municipal, representando 
o CMDCA, na reunião convocada pelo Vereador Silmar Fortes que visa a 
reativação do Conselho Antidrogas. Roberto esclareceu que tomou o cuidado 
de verificar que não se trata de manobra política e sim de uma necessidade 
para proteção de crianças e adolescentes. 

• Foram aprovados os pedidos de renovação de registro da entidades: APAE, 
COMAC, PESTALOZZI e TERRA SANTA. 

 

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião às 11h e 
15 min. 

 

 

 

Fernanda Ávilla 

Presidente 

 

 

Neusa Fernandes Pereira 

Secretária 


